



株洲日报

2024年8月7日

星期三

08

奥运专版

责编、美编：刘珠昱

校对：贺天鸿

## “神仙打架”

# 全红婵卫冕奥运冠军！

据每日经济新闻 北京时间8月6日晚，备受关注的2024巴黎奥运会女子10米跳台决赛举行，中国选手全红婵、陈芋汐出战。最终，全红婵以不到5分的微弱优势，赢得这场“神仙大战”，卫冕成功。

全红婵第一跳就上演完美表现，没有任何扣分点！7个裁判都给了10分，拿到90.00分的满分！而陈芋汐第一跳得到了82.50分。

第二跳结束后，全红婵以174.80分、陈芋汐以160.90分分别排名第一、第二。

第三跳，陈芋汐拿到了89.10的高分，而全红婵却略有失误。两人分差被追到仅仅相差1.60分。

第四跳，陈芋汐得到89.1分高分，全红婵则拿到更夸张的92.4分，解说直呼“连水花都被驯服了”。

最后一跳结束，全红婵以不到5分的优势击败队友陈芋汐，成功卫冕。

之前的巴黎奥运会女子双人10米台决赛中，全红婵和陈芋汐断层式夺冠，拿下中国代表团第七金——也是中国跳水队获得的第50枚金牌。神奇的东方魔法，中国跳水“梦之队”的传统“水花消失术”，再次在世界舞台上上演。这对“双子星”组合，“复制粘贴”般跳跃、旋转、翻滚，趁水面还没来得及做出任何反应，她们便以优美之姿，迅速潜入蔚蓝泳池。央视直播时，解说员如此点评：“她们没有惊动这片泳池，却惊艳了全世界。”

在粉丝的认知中，陈芋汐和金红婵一个来自体育世家，一个是天才少女；一个冷静沉着，一个“话嘎嘎多”；一个是对自我要求极高的处女座，一个是松弛感爆棚的绝对e人。两人联手搭档夺得金牌后，就有媒体提问：“如何看待接下来的个人比赛？”对此，全红婵的回答是：“我觉得关键是中国队夺得金牌，至于我们个人的发挥，并不重要。”



8月6日，中国选手全红婵在比赛中。新华社发

金牌榜		总数			
1	中国	22	19	14	55
2	美国	21	30	28	79
3	法国	13	16	19	48
4	澳大利亚	13	12	8	33
5	英国	12	13	17	42

数据统计时间：北京时间2024年8月7日00:00

外国记者：

## 马龙请评价一下你自己

新华社巴黎8月6日电 这是马龙的第四届奥运会，他一出场，不少观众自发起立鼓掌。

6日上午，南巴黎竞技场4号馆。走出球员通道，35岁的马龙眼中流露出一丝新鲜，这是他第一次走进这块场地。此前，这里已决出乒乓球混双、女单、男单金牌。当时的马龙坐在看台，为队友夺冠喝彩。当天，他也站上了这块场地，开启自己第六枚奥运金牌的征程。

马龙走在中间，前面是樊振东，后面是王楚钦，背景大屏是一面五星红旗。

巴黎奥运会乒乓球男团第一轮，中国队迎战印度队。马龙与王楚钦搭档双打，率先亮相。

这场比赛，马龙与“大头”很快进入状态，两人衔接流畅、配合默契，很快就以11:2、11:3、11:7轻松战胜对手。速胜后，马龙叠好毛巾，穿上外套，坐到教练王皓身边，观战队友单打。

当樊振东在第二场男单先输一局，次局1:2打破僵局时，马龙几乎与王皓同时站起鼓掌。每当樊振东、王楚钦打出好球，马龙都会边点头边喊“加油”。当王皓请求暂停，开始说球时，马龙会背着手认真倾听。最终，樊振东和王楚钦分别以3:1、3:0战胜各自对手，中国队首战告捷，晋级八强。

比赛结束，中国队退场，看台上的球迷打出横幅，高喊：“马龙不止巴黎见”，队友微笑着向他们挥手。

在混合采访区，马龙这样评价自己的巴黎奥运会“首秀”：“今天我打得还不错，希望通过第一场，为接下来的比赛做好准备。”

一位美国记者问他：“你会如何向美国观众介绍自己？你想让他们怎么认识你？”

马龙不假思索地答：“首先我肯定会说自己是乒乓球运动员。”他想了想，“我相信如果喜欢乒乓球或了解乒乓球的人，一定会知道，乒乓球在中国非常流行，中国队是全世界最好的一支队伍，我觉得这样介绍就可以了。”

美国记者继续追问：“你为什么如此热爱乒乓球？”

马龙回答：“这项运动陪伴了我30多年，非常有感情，乒乓球让所有人能知道我，乒乓球也带给我很多的尊重、荣誉、帮助，当然，乒乓球还给我很多刻骨铭心、记忆犹新的激动时刻，所以我没办法不喜欢。”

## 妙语连珠

“我想我可以再次做到。”

——瑞典名将杜普兰蒂斯以打破世界纪录的成绩夺得巴黎奥运会男子撑杆跳高金牌。当被问及能否再有突破时，他轻松给出了肯定的答案。

“跟他生在一个时代挺幸运的，也是一种悲哀。”

——同样参加撑杆跳高比赛的中国选手黄博凯以5米80的个人最好成绩获得第七名。他对于这个项目一直有突破空间感到开心，但他内心的落寞也显而易见。

“中国有一句古语叫‘射以观德’。”

——李越宏在连续拿到两块奥运铜牌后，终于在巴黎收获了男子25米手枪速射金牌。他觉得射击的一些理念跟儒家文化很像，要调节好自己的内心，不要去过度地想要战胜别人，而是更多地战胜自己。

“这就是我们的画布，我们就像毕加索，留下了一幅传世之作。”

——在巴黎奥运会三人篮球男子决赛中，荷兰队在加时赛中远投绝杀法国队夺得金牌。荷兰队的德容如此评价球队的表现。

“今天我觉得自己是球王之王。”

——丹麦队的安赛龙在羽毛球男单项目成功卫冕，当记者问及丹麦国王的现场助阵有何积极影响时，安赛龙除了表达开心之情，还霸气地认为在自己的地盘，自己就是王。

“有这么棒的搭档，想不夺冠都难。”

——夺得飞碟双向混合团体金牌的意大利组合巴克西/罗塞蒂，两人在2016年里约奥运会时分别获得女子、男子飞碟双向金牌。此番搭档堪称强强联合，巴克西也对搭档给出了如此高的评价。

“阿瑟是我们的小吉祥物。”

——英国队打破场地自行车女子团体竞速赛世界纪录并夺冠，英国队31岁老将马钱特觉得是自己两岁的儿子阿瑟带来了好运。

新华社巴黎8月6日电

## 暖心互动

# 西班牙奥委会用中文对何冰娇说“谢谢”

据中新网 “这是真正的奥林匹克精神！谢谢你！”近日，中国选手何冰娇的一个暖心举动，在社交媒体上引发热议。

8月5日，中国选手何冰娇在巴黎奥运会羽毛球女子单打决赛中，不敌西班牙选手马林，获得银牌。西班牙《先锋报》、西班牙20minutos新闻网网站等外媒注意到，在颁奖仪式上，何冰娇一手握着银牌，一手握着西班牙奥委会的徽章。

欧洲体育网站Eurosport在报道中解释道，何冰娇带着西班牙奥委会徽章领奖，是为了表达对半决赛的对手、西班牙选手马林的支持。此前在8月4日进行的巴黎奥运会羽毛球女单半决赛中，马林因伤退赛，何冰娇直接晋级。

阿根廷新闻网站Infobae还报道称，何冰娇对马林的遭遇深表难过，所以决定把西班牙奥委会徽章带上领奖台，寓意马林也前往了现场。

何冰娇的举动，在西班牙国内引发盛赞。

西班牙奥委会在社交媒体上发文，称赞了何冰娇所展现出来的“奥林匹克精神”，并特地用中文写道“谢谢你！”

西班牙教育与职业培训大臣阿莱格里亚也发文感叹道，“这就是奥林匹克精神。”

西班牙篮球运动员保罗·加索尔表示，在马林负伤后，何冰娇在领奖时向她致敬，“这样美丽的举动体现了奥林匹克精神。”

英国《每日邮报》注意到，何冰娇此举也受到了网友们的由衷赞扬，称这就是“真正的体育精神”。

有网友在社交媒体上表示，“这就是为什么我支持何冰娇，她是如此地可爱。”“这就是奥林匹克运动的意义所在。”

还有网友写道，“体育教会了我们很多东西，其中之一就是尊重你的对手。何冰娇不仅赢得了奖牌，还因为她的体育精神赢得了众多尊重。”

8月5日，亚军中国选手何冰娇在颁奖仪式上手持西班牙徽章。新华社发



8月6日，中国队队员龚翔宇(右)给王媛媛擦眼泪。新华社发

# 中国女排不敌土耳其队止步八强

李盈莹：比赛结果遗憾 但无法改写

据新华社巴黎8月6日电 “我不敢相信比赛已经结束了，我的巴黎奥运会结束了。”6日在中国女排鏖战五局不敌土耳其队后，得到25分的李盈莹仍然意难平。她认为这场比赛甚是遗憾，中国队部分成功地执行了战术，打出了三年来备战的水准，但结果已无法改写。

在巴黎奥运会这场力接近的女排四分之一决赛中，中国队以2:3落败，无论是大比分还是局分都非常接近。

赛后，中国队员们表情凝重地通过混采区，不少人双眼已哭红。面对记者，她们只能无言地挥手拒绝。在多数队员已经通过数分钟后，李盈莹才低着头走来，看得出她在竭力控制自己的表情，喘口气平复了心情，她终于站在麦克风前。

“今天其实我们还是有机会的，在比赛过程中我们都有发挥出色的阶段，但在第五局的关键时刻，我们还是没顶住，在第五局有很多机会，但是我们没有抓住……”

“我很珍惜巴黎奥运会的这四场球，对于我们现在这支中国女排来讲，其实很多人可能都是最后一届了。”李盈莹接着说，“比较遗憾，我也不一定会有下届奥运会了，这场球会是很珍贵的回忆。”

说出这些话时，李盈莹的表情冷静、语速也如往常，不知是在思绪万千后冲淡了情绪，或是，她的心依旧停留在决胜时刻喧嚣的网球场前头。

